

暑期安全,你我共护

珠晖区:

志愿者走街串巷,宣传防溺水知识

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

本报讯 “各位居民,已经进入暑假,天气炎热,请各位家长看管好自己的小孩,不要下水游泳……”7月7日上午,珠晖区东风街道前进里社区内传来了一阵阵响亮的喇叭声。为了加强安全教育,防范中小学生溺水事件的发生,前进里社区的“衡阳群众”志愿者们在各个小区用小喇叭宣传少年儿童防溺水安全教育知识。

当天除了用小喇叭宣传,“衡阳群众”志愿者还将防溺水宣传材料发放到小区单元楼栋,共向辖区内的家长和孩子们发放防溺水宣传单4000

余份。

连日来,珠晖区委负责人在深入茶山坳镇茶兴村、堰头水库等地督导预防学生溺水工作时也明确提出“五个到位”的要求,即思想认识要到位,要站在“以人为本”的高度来看待预防学生溺水工作,确保生命安全。责任落实要到位,乡镇、学校、村(社区)要落实好责任,进行网格化管理,党员干部、志愿者、公益性岗位等都要把责任落实到位。宣传教育要到位,要认真做好防溺水安全警示教育“六个一”活动和防溺水“六不准”的宣传,结合放假前的“最后一课”专题进行防溺水宣讲,同时对

学生进行家访。险情排查要到位,要组织人员对河段、山塘、水库、渠道进行再梳理,查看是否存在遗漏险情,对发现的险情及时整改。预防措施要到位,坚持以“预防为主”,把预防学生溺水放在第一,坚决遏制学生溺水事件发生。同时学校也要落实好老师和学生的疫情防控工作。



市水利局:

多措并举 筑牢防线

■本报记者 胡亚华

本报讯 眼下,正值高温酷暑,渐次进入溺水事故高发期。自6日开始,市城区河道管理联合执法队开展防溺水安全知识宣传,增强市民安全防范意识,及时消除安全隐患。

连日来,市水利局下发了《关于

切实做好汛期中小学生防溺水工作的通知》,要求充分认识当前防溺水工作的重要性,认真落实防溺水各项措施,严防溺水事故的发生。市水利局要求市城区河道管理联合执法队加强开展防溺水安全知识宣传,自7月6日开始,每天下午4时至8时,水利、公安、生态环境等部门组成的执

法人员驾船自向阳机械厂水域,逆流而上,开行至千吨级码头水域,利用广播沿途向市民宣传防溺水知识及相关措施,增强市民安全防范意识。此外,还在人员较为密集的码头以及东洲岛等重要水域,添置“水深危险”等安全警示标牌,提醒市民游客注意防范溺水事故发生。

衡山县开云镇:

为学生平安保驾护航

■通讯员 廖晶 潘伟 廖志兵

本报讯 暑期已至,天气炎热,为增强辖区内中小学生及家长的安全意识,防止溺水伤亡事故发生,衡山县开云镇沙泉社区积极开展防溺水宣传相关工作。

7月7日,笔者在沙泉社区看到,流动巡逻车正在循环播放宣传防溺水知识,社区工作人员进村入户发放并张贴《致中小学生家长的一封信》,呼吁广大家长积极参与到防溺

水教育中来。

开云镇沙泉社区居民黄益富表示,每个溺亡事件都是血淋淋的教训,值得深刻反思和警醒。通过宣传,自己一定会监管好自己的小孩,另外看到其他学生在危险的水域玩水时,也会上前警告。

同时,为筑牢防溺水安全防线,社区还在辖区内的20余个水域点设置了安全警示牌,并组织了一支义务巡防队,每天到相关水域进行流动巡查,确保学生安全。

开云镇沙泉社区居委会工作人员彭方凡说,社区还在网上购置了一批救生衣和救生圈,准备放在水域附近的农户家中,以备在危急时候进行救护。

沙泉社区通过多渠道的宣传方式和多方面的共同努力,层层筑牢安全防线,为学生的平安提供一份安全保障。“开云镇25个村(社区),也正在同步按照沙泉社区的形式和要求,开展防溺水安全警示教育。”开云镇政府联络工作负责人廖志兵说道。

衡东县霞流镇:

组建志愿巡河队,排查水域安全隐患

■通讯员 袁柳承

本报讯 天气炎热,如何加强防溺水安全宣传教育,成为需要解决的头等大事。近日,衡东县霞流镇各村(社区)纷纷利用“村村响”广播播放防溺水安全教育知识,不断提高学

生、家长和社会人士防溺水的自觉性和科学施救的能力。

同时,该镇还进一步明确学校、村居两委的责任,形成学校、村居、家庭为重点的安全防护网,各村(社区)建立干部值班巡逻制度,组建成立志愿巡河队,安排专人带着铜锣、

哨子、绳子、竹竿等工具,每天三班倒对辖区内所有塘堰河流隐患排查到位、加强巡逻劝导,对重点部位设立防溺水警示牌,做到宣传教育排查全覆盖无死角,全力守护群众生命安全。



暑假来临,天气愈发炎热,很多学生会外出游玩,大家一定要事先掌握一些防溺水知识,一起来看。

溺水时如何自救

在水中出现危险时,不要惊慌,调整呼吸,待口鼻露出水面后,迅速举手呼救。

当游泳时出现小腿抽筋的情况,可用手握住抽筋腿的脚趾向上拽,并同时伸直抽筋的腿。另一只手划水、脚踩水,使身体上浮。

不会游泳的人如果落水,首先要保持冷静,采取仰面体位,头顶向后,尽量将口鼻露出水面,不让身体下沉,扔掉身上的重物,手要放在水里,不可向上举手,避免过度挣扎,等待救援。

救援者出现时,应听从救援者指挥,不要因为惊慌抓抱救援者从而影响救援。

遇溺水者如何救人

家长应教育孩子如遇其他孩子溺水自己不可盲目下水施救应保持冷静、大声呼救寻求周边成人的帮助并拨打110或120报警

运用“叫叫伸抛法”来救援

第一个“叫”:大声呼救;
第二个“叫”:拨打110、120报警;
第三个“伸”:将身边的竹竿或衣服伸过去,在保证自己所在位置安全的基础上拉回溺水者,同时注意避免竹竿戳到落水者的脸;
第四个“抛”:将泡沫块、救生圈、密封的塑料空桶等漂浮物,抛给溺水者,等待救援。

